

扫码订阅



# 常州经开区：“8组数据”数说精彩

记者从常州经开区了解到，2023年经开区综合实力实现质的飞跃，8组数据，展现全区“强富美高”分镜头，助推“敢为善为、干到最好”的发展热潮，呈现了中国式现代化在常经开大地可观可感的生动图景。

常景轩 陆文杰

2023年，常州经开区新能源规上企业产值236.6亿元，产业发展提速快进。新能源领域规上企业实现产值236.6亿元，超额完成任务。省、市、区三级重大项目完成投资超年度目标，市重大新入库项目列统投资完成率全市第一。全年累计招引重点项目53个，签约金额212.58亿元。新增“四上”单位181家，完成率全市前三。持续推进“智改数转”，390家企业完成数字化单项应用诊断。

新建高标准厂房165万平方米，“三改”工作持续深化。数字经济产业园一期、恒耐创智天地一期、东方三新产业科创园等园区率先投运，电子科创港、万洋众创城、跨境电商产业园等项目加快建设。加快推进农村住房条件改善，新建现代化宜居农房700户。优化股改上市支持政策，新增上市企业

2家、新三板挂牌企业1家、股改企业17家，2家企业晋级新三板创新层。

高新技术企业220家，打造平台培育创新主体。审核通过高新技术企业220家，预计有效高企数超490家；新增潜在独角兽企业3家、瞪羚企业6家；全省轨道交通装备标准化技术委员会落户常州经开区，博瑞电力入选国家高新技术产业标准化试点。

8个项目“拿地即开工”，大力优化营商环境。优化项目全周期服务保障机制，8个项目实现“拿地即开工”，7个项目实现“竣工即发证”。法院、检察院在优化营商环境等方面创新作为，全力服务发展大局；横林、遥观、横山桥镇在产业发展、项目建设等方面攻坚突破，全国千强镇排位均实现再进位；潞城、丁堰、戚墅堰街道在园区建设、工业文旅、智慧康养等方面打造品牌，形成了有影响的成果。

竣工通车道路31条，交通基础设施建设提档提速坚持以规划引领城乡发展，国土空间规划形成成果草案，全面完成全域乡村空间规划编制。交通基础设施建设提档提速，312国道、232省道快速路工程正式开工，全年竣工通车道路31条，新增通车里程15.5公里，改

扩建里程17公里。

此外，东方新城17个重点项目竣工，城乡品质齐头并进。常州经开区文化活动中心成为东部最美“文化客厅”，东方新城总投资121亿元的26个重点项目开工，17个重点项目竣工，文化活动中心、科技金融中心等成为城市新地标。建成高标准农田1.3万亩。新建污水管网15公里，新建改建农村公厕25座，横山桥镇周刘家村创成省级特色田园乡村和市级美丽乡村试点。

10所学校投用，启动新一轮“教育强区”三年行动，新增学位9810个，学前教育普及普惠和义务教育均衡监测达标率位列全省第一方阵。常州七院急诊病房综合楼启用，高水平举办“我为蓝天跑”、锡剧发展大会等特色活动。16家助餐点服务老年人10.6万人次，8个老旧小区完成改造。城镇新增就业1.1万人，失业再就业3456人。

建成人才公寓11713套，打造“青年友好”型开发区。成立全市首家区级人才发展集团，升级人才购房补贴政策，累计建成人才公寓11713套，6个人才项目、1个人才团队入围省“双创计划”，连续多年位列全市前三。

## 286家户外劳动者驿站：温暖在身边

随着货车司机、网约车司机、快递员、送餐员等新就业形态劳动者成为产业工人大军中不可或缺的一部分，5年来，常州市工会新建改造提升户外劳动者驿站286家，用“走新”更走心的举措，让工会温暖覆盖更多新就业形态劳动者。

常工会 陈云龙

### 暖心服务，打造驿站爱心蓝图

今年暑假，位于地铁1号线同济桥站4号出入口的天宁区爱骑驿·户外劳动者驿站内，30多名外卖骑手家庭子女，在优秀党员骨干教师和青年团员志愿者看护下，做游戏、写作业……这是驿站专为外卖骑手们提供的“情暖童心、织梦未来”公益课堂服务，以解决骑手们暑期无人照看孩子的后顾之忧。

天宁区爱骑驿·户外劳动者驿站是常州市打造的户外劳动者驿站服务示范点之一。常州市总工会权益保障部部长李平介绍，常州



天宁区零工驿站 通讯员供图

市重点打造的27家户外劳动者驿站服务示范点，坚持高起点规划、高标准建设、高质量推进，成为全市户外劳动者驿站样板工程。

### 人在哪，驿站就建在哪里

钟楼区总工会于2022年6月建成的钟楼吾悦国际广场户外劳动者驿站，是常州市首家户外劳动者驿站示范点，也是常州市10家荣获全国“最美工会户外劳动者服务站点”的驿站之一，驿站里“暖

橙色为主、绿植为辅”的视觉风格，让人倍感舒心。

常州市总工会还出台了《常州市总工会户外劳动者驿站规范化管理工作暂行办法》，坚持普惠化、精准化服务，提出“6+X”服务，即配备风扇或空调等6类基础设备，延伸提供免费Wi-Fi、卫生间等设施服务，让劳动者驿站成为户外劳动者敢进来、愿进来、想进来的“歇脚地”。截至目前，常州市共打造了286家户外劳动者驿站。

## 江南农商行荣获省联社财务竞赛二等奖

为应对市场变化，打造核心竞争能力，提升专业化水平，以财务精细化管理工具推动金融高质量发展。日前，江南农商行参加由省联社组织的全省农商行财务精细化管理案例大赛，经过层层选拔、激烈角逐，最终荣获二等奖。

该行高度重视本次学习交流的机会，成立以分管副行长为组长的案例大赛工作小组，自大赛启动以来，认真组织、踊跃参与，紧密结合省联社财务精细化管理提升行动和该行经营实际，精心准备参赛材料，通过深化管会运用，引导富余资金“优”规模，强化科技支撑，助力资金运用“提”质效、优化机制保障，推动资金管理

“稳”根基。该行认真打磨财务分析PPT内容，精准提炼总结，呈现财务分析工作机制、整体框架内容、经营发展现状、所取得的业财融合效果和动态纠偏精准施策作用。

本次大赛既是财务精细化管理案例的竞技场，更是优秀经验的展示台，在互竞互赛中扬长补短，在互学互鉴中提能增效。该行也将以此为契机，充分借鉴兄弟行在大赛中呈现的经验做法，进一步厘清财务精细化管理和业财融合工作思路，充分借鉴学习他行优秀经验做法，达到有效促进全行高质量发展的目标主线。

丁汀 马英俊

## 拍卖公告

我公司于2024年1月17日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行潞城花苑部分临街店面房屋租赁使用权拍卖会（详情备索），有意向竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳

保证金（详情备索），截止时间为1月16日下午4时（以到账为准）。电话：85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2024年1月10日

## 老人戒指卡手，消防成功取下

1月6日下午，江苏金坛经济开发区专职消防救援队接到报警：金坛中医院一位老人的戒指卡在手上无法取下请求帮助，救援队立即前往现场。

到达现场，经过仔细观察和分析，救援队决定使用无齿锯处理。消防员将垫片插入老人手指和戒指之间，用无齿锯进行切割。切割完再用钳子小

心地掰开戒指，最终成功取下。

据了解，老人的身体情况较差，家属希望将老人的物品都保留作为纪念。然而老人佩戴的戒指却无法取下，家属在多次尝试无果后拨打了119求助，家属对于消防员的专业技能和及时出动表示感激。

通讯员 马淇